#############

ОКНО В ЯПОНИЮ # 36, 23.09.03

#############

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 35, 23.08.27 http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_230827.pdf http://russiajapansociety.ru/?p=51622

Окно в Японию: подшивка за 2022 год http://ru-jp.org/okno-v-yaponiyu-2022.pdf https://russiajapansociety.ru/?page-id=34775

#####

HOBOCTU • ニュース

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. 9 сентября 15:00—17:00. Лекция `Самураи и традиционные воинские искусства Японии'. Организатор: Библиотека им. К.А. Тимирязева.

Михаил Усов, участник КИР 'Самураи Симадзу' и лидер его отделения в СПБ; инструктор Кёкусинкай Карате; практикующий Будзинкан Нинпо будо тайдзюцу расскажет о самураях, их истории и истории их военного дела. Отправляетесь в захватывающее путешествие сквозь время и расстояние — из Петербурга прямо в Японию Средних веков. https://afisha.timepad.ru/event/2549457

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Курс 'Как Япония стала Японией: от первобытности к государству'. 16+ Организатор: Центр 'Архэ' в Санкт-Петербурге.

Курс лекций 'Как Япония стала Японией: от первобытности к государству' расскажет о том, на какую почву попали семена китайской цивилизации и чем отличались от материкового образца их первые всходы. С 12 сентября (по вторникам) в 19:30. Центр 'Архэ'.

Лектор: Василий Щепкин, японовед, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Института восточных рукописей РАН, доцент кафедры японоведения Национального исследовательского университета ВШЭ в Санкт-Петербурге. Мы организуем онлайн-трансляцию лекции. По всем вопросам относительно курса обращайтесь по телефону +79213484934 или по почте arrhe.spb@gmail.com https://afisha.timepad.ru/event/2556502

МОСКВА. С 13 по 16 сентября в залах Восточного Культурного Центра Института востоковедения РАН пройдет выставка икебаны Московского филиала Согэцу 'Краски Востока'. Школа Икебана Согэцу (草月 — 'Трава и Луна') наиболее современная из школ, возникла в 1927 году и считается авангардной школой икебаны. Существует 120 филиалов в 38 странах, в том числе и в России. Посетители выставки познакомятся с традиционным японским искусством, которое объединит очарование Востока и неповторимое дыхание осени. Экспозиция продемонстрирует многогранность современной икебаны Согэцу, ее пластичность и безграничные возможности. Особое место на выставке отведено настенным рельефам как самостоятельному направлению в этом многоликом японском искусстве.

В программе выставки:

13 сентября в 17-00 демонстрация искусства икебаны

14 сентября в 16-00 детский мастер-класс

15 сентября в 18-00 вечер японской поэзии в переводах Александра Долина.

Музыкальное сопровождение Александр Ивашин (сякухати).

Работа выставки ежедневно с 11:00 до 19:00. Вход на выставку свободный! 0+ Адрес: ул. Рождественка, 12, стр 1. метро Кузнецкий мост. Вход с Варсонофьевского переулка, д. 1

ДУБНА. VII ежегодный фестиваль японской культуры 'КАТАNA FEST- 2023' 17 сентября 2023 (вс) в ДК 'Октябрь' (г. Дубна, пл. Космонавтов, д. 1) состоится ежегодный фестиваль японской культуры 'КАТАNA FEST- 2023'. Начало в 12:00. Билеты можно приобрести здесь: https://clck.ru/35R2SR. 'КАТАNA FEST- 2023' — это мастер-класс по икебане и хайку; мейд-кафе с горничными; тематические фото-зоны; косплей-конкурсы; соревнование на звание главного анимешника 'Каtana Quest'; клуб Киокушинкай карате 'Дубна'; клуб стрельбы из лука (г. Дубна); магазин азиатской атрибутики. Фестиваль проводится при поддержке Общероссийской общественной организации 'Общество Россия-Япония' www.russiajapansociety.ru. Мероприятие будет интересно не только тем, кто давно увлекается Японией, но и тем, кто только открывает для себя эту страну.

Группа фестиваля в VK: https://vk.com/public217747996 http://russiajapansociety.ru/?p=51693

ВЛАДИВОСТОК. О Куросаве чтобы написать даже пару строк нужно время изучить тему. Чтобы снять о нем фильм, нужно непреодолимое желание или обстоятельства.

Интересно бы узнать, что за мотивация стоит за фильмом 'Акира Куросава. Кино длиною в жизнь' Линды Бахмане.

Мы сегодня посмотрели ее работу в Музее города. Фильм в рамках Arseniev Week представила Анжелика Витальевна Петрук, учёный секретарь Музея-заповедника истории ДВ им. В.К. Арсеньева. Казалось, что уже ничего нового узнать о ближнем круге Куросавы невозможно. Нам больше знаком его старший сын - почетный житель г. Арсеньева, а дочь работала с отцом на съёмках как художник по костюмам последние годы.

Но оказалось, что есть человек, помощь которого играла для него огромную роль. За то, что Линда нашла г-жу Ногами, помощника Куросавы, фильм стоит посмотреть.

Автор фильма — москвичка, выпускница ГИТИСа, на протяжении десяти лет — с 1999 г. по 2009 г. — жила и работала в Японии, сотрудничала с киностудией Kurosava Production, где познакомилась с Ногами-сан. Небольшую выставку 'Акира Куросава. Гуманист с непреклонностью самурая' можно посмотреть до 17 сентября 2023 г. на Петра Великого, 6. Фильм Линды Бахмане: https://t.me/olgasumarok/1470

CMOTPUM! ●ご覧下さい

Сказки туманной луны после дождя (1953) - японское кино. https://www.youtube.com/watch?v=Fhu59se8MfE

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

Наталья Александровна Воробьева, Ольга Евгеньевна Сумарокова, Ангелина Андреевна Паленко. Японские реалии государственно-частного партнёрства на современном этапе. http://riatr.ru/2023/2/Russia and ATR 2023-2 067-088.pdf

На календаре 1 сентября: осень вступает в свои права, а вместе с ней приходит нагори. Для тех, кто ощущает тоску по окончанию лета, редакция онлайн-сервиса автоматической вёрстки печатных и электронных изданий 'Метранпаж' расскажет о том, как японский взгляд на сезонность может изменить наше восприятие смены времён года. В конце рецензии — ответ на вопрос о том, подойдёт ли книга лично вам.

https://vc.ru/books/818731-nagori-s-chem-svyazana-toska-po-uhodyashchemu-sezonu-i-kak-nauchitsya-ee-prinimat

ИСТОРИЯ ● 歴史

'Японские гейши', снятые в 1899 году с участием танцовщиц майко. Немые кадры, восстановленные с помощью искусственного интеллекта. Снято в Гион Киото. https://vk.com/wall-85496097 263563

С 1937 по 1939 год продолжалось строительство маяка Анива (на японском языке мыс называется Нако-Сирето-Мисаки). Проект разработал японский инженер Миура Синобу. Строительство маяка было крайне сложным: все материалы приходилось доставлять морским путем (привозили на судне 'Рошу-мару' — корабль, который обслуживал японские сигнальные сооружения, бывший пароход общества Китайско-Восточной железной дороги 'Аргунь')

https://nashural.ru/russia/mayak-aniva/

Любая война заставляет инженеров и конструкторов находить не тривиальные решения. Причины, по которым они принимаются, как правило — положение на фронтах, не позволяющее решить проблему традиционными методами и ограничения в ресурсах. В этой статье мы расскажем о трех реализованных во время Второй мировой войны проектах — подводном старте для баллистической ракеты и двух способах доставки грузов с подводной лодки на блокированные острова.

https://versia.ru/v-yaponii-oruzhie-i-prodovolstvie-dostavlyali-na-ostrova-pod-vodoj

Завтра, 1 сентября, Япония будет отмечать столетие одной из самых страшных трагедий в своей истории — в памяти жителей страны она стоит наравне с американской атомной бомбардировкой Хиросимы и воздушным ударом США по Токио в марте 1945 года, разом унесшим жизней даже побольше, чем в Хиросиме. В списке погибших и пропавших без вести в результате чудовищного по силе землетрясения и вызванного им цунами 1 сентября 1923 года числятся 105 тысяч жителей японской столицы и прилегающих населенных пунктов.

https://t.me/golovnin tokyo/2672

– У нас в Шанхае был Эмигрантский комитет, в который входили, конечно, только белые эмигранты, советских там не было. Но этих людей стали убивать. Видимо, советская агентура мстила тем, кто не вернулся в Советский Союз. Когда убили одного председателя, второго, никто уже не хотел занимать эту должность. Тогда владыка Иоанн стал председателем комитета. И его действительно никто не трогал – ни японские оккупанты, ни китайцы, которые заняли город потом.

https://pravoslavie.ru/155789.html

Хабаровский Союз Обществ Дружбы с Зарубежными Странами. Данная группа объединяет всех, кто когда-либо имел отношение к Хабаровскому Союзу Обществ Дружбы с Зарубежными Странами. Нина Лютфалиевна Фомина - наш друг, помощник, советчик и поддержка! 22 фотографии

https://vk.com/album-789098 12925117

Победе над Японией в 1945 году и Хабаровскому судебному процессу над японскими военными преступниками в новом едином учебнике по истории уделили больше внимания в сравнении с другими линейками по истории. Об этом сообщил член научного совета Российского военно-исторического общества (РВИО) Юрий Никифоров.

https://tass.ru/obschestvo/18635957

"Прискорбно, что власти Японии проводят курс на новую милитаризацию страны. Они стали наследниками той Японии, которую когда-то ждал бесславный конец", - сказал Медведев на мероприятиях в Южно-Сахалинске по случаю отмечаемого 3 сентября Дня Победы над милитаристской Японией и окончания Второй мировой войны.

https://tass.ru/politika/18644565

Силы самообороны Японии проследили за прохождением боевого корабля ВМФ России через пролив Лаперуза между островами Сахалин и Хоккайдо, сообщил в среду японский Объединенный комитет начальников штабов. По данным японских военных, корвет Тихоокеанского флот с бортовым номером 337 накануне проходил из Японского в Охотское море.

https://www.interfax.ru/world/918539

'[Япония] одна из немногих стран, которые "выпадают" из общей перспективы наращивания нашего стратегического взаимодействия, поскольку приняла решение следовать слепо и тупо, простите меня за это слово, в русле политики США, в русле политики даже не сдерживания России, а просто агрессивного наступления на Россию во всех сферах', — отметил министр.

https://eadaily.com/ru/news/2023/09/01/lavrov-yaponiya-slepo-i-tupo-sleduet-politike-agressivnogo-nastupleniya-ssha-na-rossiyu

Россельхознадзор в рамках усиленного радиологического контроля исследовал 443 партии рыбной продукции, добытой вблизи места сброса слаборадиоактивной воды с АЭС `Фукусима-1'. В исследованных партиях рыбы не было обнаружено превышение допустимых норм по радиологическим показателям, сообщила пресс-служба ведомства.

https://vetandlife.ru/sobytiya/rosselhoznadzor-issledoval-rybu-dobytuju-v-mestah-sbrosa-vody-s-fukusimy-1/

Использовать специальный сорбент и строительные технологии предложили ученые Уральского федерального университета (УрФУ) для утилизации содержащей кобальт и тритий радиоактивной воды с японской атомной станции 'Фукусима-1', сообщает прессслужба вуза.

 $\frac{https://www.interfax-russia.ru/ural/news/uralskie-uchenye-predlozhili-sposob-utilizacii-opasnoy-vody-s-yaponskoy-aes-fukusima-1$

Из-за санкций россияне стали тратить больше средств внутри страны, сделал вывод журналист японской газеты Mainichi Shimbun Хитоси Омаэ. По его словам, ограничения подогрели потребительский спрос на внутреннем рынке. 'Похоже, что на домашние развлечения, например, походы в театры, в России теперь тратится больше денег', — отметил Омаэ.

https://www.banki.ru/news/lenta/?id=10991271

24 августа 2023 г. в Нагойском университете иностранных исследований (Япония) состоялось открытие XVIII Симпозиума Международного общества Ф. М. Достоевского (International Dostoevsky Society). В течение пяти дней более ста исследователей с четырёх мировых континентов на семи иностранных языках будут говорить о творчестве великого писателя, обсуждать его идеи, презентовать книги о нём. На форуме присутствуют 15 российских исследователей, в том числе представители Петрозаводского университета.

https://petrsu.ru/news/2023/121704/-v-yaponii-segodnya-

http://russiajapansociety.ru/?p=51663

Sputnik јр опубликовал интервью с исполнительницей русских песен Амано Каёко, которая, будем надеяться, скоро вновь посетит Россию. Интервью на японском языке, но легко читается с автоматическим переводом

https://sputniknews.jp/20230804/16706162.html https://vk.com/nipponspb

В субботний день в библиотеке провожали 'Уходящее лето'. Так назывался мастер-класс с Галиной Давиденко, профессором 'Дзюн-катоку' икэбаны школы 'Икэнобо', преподавателем икэбаны, участником проекта 'НИХОН НО БИ' ('Красота Японии'). Умение составлять икебаны стало обязательным для гейш, но широко занимались этим искусством и мужчины. Представляете, какое глубокое значение, касающееся человеческой жизни, вкладывали они в свою композицию?!

https://vk.com/club214207659

Центральной блокирующий японского волейбольного клуба 'Сантори Санбёрдз' Дмитрий Мусэрский рассказал, поменялось ли отношение к нему из-за российской национальности. https://www.sovsport.ru/volley/news/2:1080477

Орехово-Зуево. В этом году ученик отдела фортепиано школы искусств, которому всего 10 лет, стал победителем программы губернатора Московской области 'Одарённые дети'. Он получил сертификат на полтора миллиона рублей, благодаря по которому школа приобрела рояль из Японии. В скором времени инструмент будет передан его обладателю.

https://inorehovo.ru/news/kultura/takogo-u-nas-ne-bylo-nikogda-shkola-iskusstv-imeni-fliera-v-orehovo-zueve-poluchila-novye-instrumenty-i-oborudovanie

Кто и когда назвал этот микрорайон Кандалакши Японией - неизвестно. По одной из версий, тут поселились отставные солдаты, вернувшиеся с русско-японской войны начала XX века. Название прижилось и даже перекочевало на Гугл-карты. Хотя ничего японского тут теперь нет. Только деревянные дома частной застройки, валуны вдоль обочин да добродушные собаки на улицах.

http://www.krassever.ru/article/v-zapolyarnoy-yaponii-poselilsya-tyulen-grigoriy

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Японские войска не способны в полной мере обеспечить безопасность страны перед лицом региональных и глобальных вызовов, стране нужно использовать стратегию укрепления обороноспособности с помощью американского ядерного оружия. Об этом заявил глава Генштаба Ёсихидэ Ёсида.

https://fedpress.ru/news/eastern-asia/policy/3263664

Крупнейшие мировые производители вооружения переносят свои операционные и производственные мощности в Японию, поскольку Токио готовится резко увеличить расходы на оборону. Об этом сообщило издание Nikkei Asia. Ведущая британская аэрокосмическая и оружейная компания BAE Systems переедет в Японию из Малайзии к концу этого года. Американская компания Lockheed Martin недавно передислоцировалась в Японию из Сингапура.

https://absatz.media/news/46046-centr-vojny-yaponiya-vstala-na-put-militarizacii

Телеканал NHK сообщил, что Япония направила два истребителя F-35 из состава воздушных сил самообороны для базирования в Австралию. Это первый случай размещения японской стороной самолетов данного типа за рубежом.

https://www.sb.by/articles/yaponiya-pervyy-raz-napravila-istrebiteli-f-35-na-zarubezhnye-bazy-v-avstralii.html

Госдепартамент США одобрил продажу Японии около 50 крылатых ракет увеличенной дальности JASSM-ER (Joint Air-to-Surface Standoff Missile — Extended Range) и

сопутствующего оборудования на сумму \$ 104 млн. Об этом сообщило Агентство по сотрудничеству в области безопасности Министерства обороны США.

https://eadaily.com/ru/news/2023/08/29/yaponiya-kupit-u-ssha-krylatye-rakety-povyshennoy-dalnosti

Японские учреждения, учебные заведения и даже рестораны захлестывает волна агрессивных звонков с выражениями протеста и прямыми оскорблениями в связи со сливом воды с АЭС 'Фукусима-1'. Как уверяют местные власти, подавляющее большинство звонков идет с номеров с кодом 86 – из КНР.

https://t.me/golovnin_tokyo/2670

Когда вступил в силу запрет на импорт морепродуктов из Японии, администрация рыбного рынка в Гуанчжоу проинспектировала торговые ряды и предупредила продавцов, что ограничения не должны привести к росту цен. Новая политика не вызвала перебоев с поставками, однако спрос заметно увеличился.

https://bigasia.ru/sbros-radioaktivnoj-vody-v-yaponii-povysil-spros-na-kitajskie-moreprodukty/

Посол США в Токио Рам Эмануэль заявил, что будет есть рыбу с Фукусимы, где сегодня сбрасываются радиоактивные сточные воды.

https://iarex.ru/news/108029.html http://russiajapansociety.ru/?p=51666

В связи с решением Японии спустить в Тихий океан очищенные ядерные сточные воды многие выражают обеспокоенность, а некоторые задаются вопросом, как это отразится на прибрежных населенных пунктах Канады?

https://vancouverok.com/news/povliyayut-li-yadernye-othody-yaponii-v-tihom-okeane-na-kanadu

Делегация из Страны восходящего солнца во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Японии в Казахстане Джуном Ямадой побывала в Карагандинской области с благородной миссией – посетить места захоронения своих соотечественников.

https://inkaraganda.kz/novosti/obshhestvo/gosti-iz-japonii-posetili-mesta-zahoronenij-zemljakov-i-pochtili-ih-pamjat/

Правительство Японии предоставит стипендии по магистратуре и докторантуре госслужащим Таджикистана.

https://asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/society/20230901/pravitelstvo-yaponii-predostavit-stipendii-po-magistrature-i-doktoranture-gossluzhatshim-tadzhikistana

Владимир Зеленский провёл телефонный разговор с премьер-министром Японии Фумио Кисидой. Об этом президент Украины сообщил в своём Telegram-канале. Главной темой разговора была подготовка к переговорам о присоединении Украины к декларации G7 о гарантиях безопасности.

https://radio1.news/news/politika/zelenskii-obsudil-s-premer-ministrom-yaponii-kisidoi-garantii-bezopasnosti/

Япония не исключает возможности появления конфликта, как на Украине. Об этом в ходе интервью изданию Nikkei Asia рассуждал руководитель объединённого комитета начальников штабов Сил самообороны Японии Ёсихидэ Ёсида.

https://runews24.ru/world/29/08/2023/99aa0f0959985653de94343d7a0934ce

Украина рассчитывает на то, что Япония поможет ей в энергоснабжении этой зимой. Эта информация появилась после того, как министр энергетики Незалежной Герман Галущенко встретился с японским послом Кунинори Мацудой в Киеве. 'Япония – наш надежный

партнер, и мы благодарим за помощь с поставкой газовых турбин, которые позволят обеспечить стабильность энергоснабжения для ряда регионов этой зимой', — цитирует слова Галущенко пресс-служба министерства.

https://absatz.media/news/46194-ukraina-nadeetsya-na-pomosh-yaponii-v-energosnabzhenii-etoi-zimoi

Начальник вручил повестку 53-летнему преподавателю японского языка в одном из украинских университетов.

https://inosmi.ru/20230901/prizyv-265426874.html?

В рамках грантового проекта правительства Японии 'Корни трав и безопасность человека' готовится реализация проектов ремонта школы села Ени Ходжавенд, строительств дополнительного здания школ в Ходжавендском районе и в селе Гырмызыкенд Нефтчалинского района.

https://media.az/society/1067924670/yaponiya-postroit-shkoly-v-poselke-eni-hodzhavend-i-neftchale/

Учёные из Узбекистана в рамках грантового проекта в размере 5 миллионов долларов, привлеченного исследователями из Университета Тоттори по японской программе Satreps, привозят и устанавливают оборудование, указанное в соответствующем контракте, в обозначенные регионы нашей республики. Проект финансируется Японией и направлен на разработку новых технологий мониторинга и контроля использования водных ресурсов https://upl.uz/economy/36097-news.html

Ikebana Ikenobo Eastern Europe Chapter. Moldova Independence Day 2023 https://www.youtube.com/watch?v=wwu3KwiDacq

В ЯПОНИИ • 日本では...

Правительство Японии выработало экстренный план для поддержки рыбной отрасли страны в связи с прекращением Китаем импорта морепродуктов из Японии.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/440574/http://russiajapansociety.ru/?p=51710#more-51710

Специалисты японской энергетической компании Tokyo Electric Power впервые зафиксировали тритий в океане в районе сбросы воды с АЭС `Фукусима-1'. Об этом объявила японская компания. Подчеркивается, что в пробах воды, взятых у места сброса 31 августа был выявлен тритий в объеме 10 беккерелей на литр - это в 6 тыс. раз меньше допустимой нормы.

https://tass.ru/obschestvo/18635293

Население Японии в 2022 году составило 122 423 038 человек, сократившись на 801 тыс. человек, что стало самым значительным снижением численности населения за всю историю страны, зафиксированное во всех 47 префектурах с 1968 года.

https://www.inform.kz/ru/demograficheskiy-krizis-v-yaponii-kakie-mery-prinimayutsya-dlya-ego-preodoleniya a4106678

Иммиграционные власти Японии сообщают, что число иностранных резидентов со статусом 'работника с особой квалификацией' удвоилось по сравнению с прошлым годом. Этот статус для проживания в Японии был введен 4 года назад с целью увеличения числа работниковиностранцев.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/440759/http://russiajapansociety.ru/?p=51732

Короче, глава правительства сегодня устроил званый обед в своей токийской резиденции, на который пригласил некоторых министров. Там Кисида под объективами репортеров с видимым аппетитом съел сасими из сырой камбалы, морского окуня и осьминога, выловленных в непосредственной близости от АЭС, откуда с 24 августа идет постепенный слив в океан воды, очищенной от радиоактивных веществ. https://t.me/golovnin_tokyo/2671

Минобороны Японии желает получить в 2024 финансовом году рекордные \$53 млрд на военные нужды страны, сообщает в четверг Financial Times. По данным издания, запрос предусматривает рост оборонных расходов на 13% по сравнению с 2023 финансовым годом. https://www.interfax.ru/world/918648

Минобороны Японии объявило о заключении контракта на проектирование и строительство нового фрегата типа Shingata FFM. Заниматься этими работами будут Mitsubishi Heavy Industries в качестве головной организации и Japan Marine United в роли субподрядчика. https://topwar.ru/224768-sposoben-vesti-minnuju-vojnu-japonija-namerena-stroit-novyj-tip-fregata.html

Правительство Японии приняло решение повысить субсидии компаниям, которые занимаются торговлей бензином в стране, чтобы снизить цену на этот вид топлива. Об этом сообщил премьер-министр Японии Фумио Кисида. 'Мы будем стремиться довести цену на бензин до отметки в 175 иен (\$1,2 по текущему курсу) [за литр]', - отметил он. https://angi.ru/news/2910105-

В%20Японии%20приняли%20решение%20повысить%20субсидии%20для%20снижения% 20стоимости%20бензина/

Тоуота Motor 30 августа успешно перезапустила свои автозаводы в Японии, которые находились во внеплановом простое из-за системного сбоя прошлые сутки. С утренней смены в обычном режиме работают 12 из 14 заводов, еще два — в префектурах Фукуока и Киото — возобновят работу ближе к концу дня, говорится в сообщении концерна. https://carsecology.ru/2023/08/30/toyota-vozobnovila-rabotu-svoix-zavodov-v-yaponii/129567/

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Ученые из Университета Тохоку в Японии изучили, влияет ли время, проведенное перед экраном в возрасте одного года, на будущее развитие, особенно в области общения, моторики, решения проблем, а также личных и социальных навыков.

https://hightech.plus/2023/08/27/naidena-svyaz-mezhdu-ekrannim-vremenem-u-godovalih-detei-i-otstavaniem-v-razvitii

ABTO • 自動車

Одна из японских автошкол запустила необычную кампанию, цель которой — показать опасность управления транспортным средством в нетрезвом состоянии. Водителям предлагают алкоголь, чтобы они могли оценить свою реакцию.

https://versia.ru/v-yaponii-voditelej-ugostili-alkogolem-dlya-demonstracii-opasnosti-netrezvogo-vozhdeniya

3ДOPOBЬE • お元気ですか

Специалисты университета Осаки в Японии выяснили, что сорт имбиря из Юго-Восточной Азии под названием кенкур имеет противораковые свойства, рассказывает Tengri Life.

https://www.lada.kz/world-news/114102-yaponskie-uchenye-nazvali-pryanost-kotoraya-boretsya-s-rakovymi-kletkami.html

Исследователи из Высшей медицинской школы Университета Нагои в Японии установили, что экстремальные диетические привычки воздействуют на продолжительность жизни. Об этом сообщает UfacityNews.ru, ссылаясь на MedicalXpress. Ученые на протяжении девяти лет опрашивали 81 333 японцев (34 893 мужчин и 46 440 женщин), чтобы оценить связь между потреблением углеводов и жиров и риском смертности. Они обнаружили, что низкое потребление углеводов мужчинами и высокое потребление углеводов женщинами повышает вероятность смерти от всех причин и рака. Также оказалось, что высокое потребление жиров может снизить риск смертельного исхода у женщин.

https://ufatime.ru/news/2023/08/31/chrezmernoe-potreblenie-uglevodov-i-zhirov-okazyvaet-vliyanie-na-prodolzhitelnost-zhizni/

APXUTEKTYPA И ДИЗАЙН ● 建築学とデザイン

Рынком сбыта проектов российских 'бумажных архитекторов' были концептуальные конкурсы, устраиваемые прежде всего японскими архитектурными журналами — несколько в стороне от Европы, в Японии, которая тогда переживала бум и верила в будущее. Поскольку гений утопии покинул в это время европейские пространства, русские там побеждали, демонстрируя японцам утопическое мышление как таковое. Абсолютным чемпионом 'бумажной архитектуры' был Михаил Белов — у него 27 выигранных международных конкурсов.

https://www.kommersant.ru/doc/6174806

Kazuhiro Yamanaka has designed a minimal lamp using just a sheet of A3 paper with a single electric cable. The Japanese designer continues his exploration of distinct lighting fixtures — from his collapsible moon lamp which unfolds like a photo-reflector to his flickering LED candle wrapped in paper — using the most simple materials.

https://www.designboom.com/design/kazuhiro-yamanaka-roll-with-me-a3-paper-power-cable-lighting-fixture-08-29-2023/

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Об этом удивительном человеке ещё при жизни слагали легенды. Монах, прославившийся эпатажными выходками и мудрыми наставлениями, знаменитый каллиграф и поэт, создатель нового стиля живописи и мастер, внёсший вклад в становление традиций чайной церемонии, японского театра но и садового искусства — всё это сочеталось в одном человеке, жившем в эпоху Муромати. Имя его было Иккю Содзюн. https://tokyojapan.ru/ikkju-sodzjun/

Техника гончарного дела. Как сделать тарелку с волнистыми узорами - 陶芸技法 皿の作り 方(波紋皿) How to make a wave pattern plate 熊本栄司 Мастер Эйдзи Кумамото https://www.youtube.com/watch?v=CEo1p-ALvlw

Флорист, демонстрирующий технику в Киото https://www.youtube.com/watch?v=Ua-vO3 q2j8

九谷青窯 Kutaniseiyo 高原 真由美 Mayumi Takahara 横井 佳乃 Yoshino Yokoi https://www.utsuwa-hanada.jp/

Отдых в Японии (1977) 日本人の余暇 RECREATION The Japanese Way https://www.youtube.com/watch?v=IUbDelgXyGA

Дизайнер ювелирных изделий, демонстрирующий мастерство в Киото https://youtu.be/E-P3dSiwPjk

ПОП-КУЛЬТУРА • ポップカルチャー

Абонент недоступен. О фильме 'Звонок' — великой классике хорроров. https://snob.ru/culture/abonent-nedostupen-o-filme-zvonok-velikoj-klassike-horrorov/

Любовь Лолиты и осьминога: история возникновения жанра эротической манги. https://mash.ru/longread/176198

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Посещение самого крутого фестиваля Мацури в Японии | Фестиваль танца Аваодори 2023 в Токусиме

https://www.youtube.com/watch?v=c9pRtUh_4KA

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Проще умереть, чем уволиться: как работают в Японии и можно ли там выжить иностранцу. https://www.forbes.ru/forbeslife/494877-nedela-potreblenia-zilye-klastery-ot-znamenitostej-i-obedy-na-organiceskoj-ferme

Национальный научно-исследовательский институт демографии и социального обеспечения Японии (IPSS) представил данные, согласно которым около трети 18-летних японок могут остаться бездетными.

https://remedium.ru/news/v-yaponii-tret-18-letnikh-devu/

В Японии сексуальное просвещение не является отдельной дисциплиной, его преподают на уроках физкультуры и биологии. На протяжении 10 лет, начиная с 1992 года, младшим подросткам рассказывали про контрацепцию, интимные контакты и принятие своей сексуальности. Это был практически европейский подход. Но в 2003 году все резко изменилось, консервативный взгляд на половое воспитание возобладал. https://nord-news.ru/topic/?mtopicid=1590

Важной особенностью японского воспитания является подход к дисциплине. Вместо ремня или криков папы в этой стране уделяют особое внимание разговорам с детьми. Совершил плохой поступок — обсудили и сделали вывод вместе. По мнению пап из Японии, дети не делают нечто плохое нарочно, потому и ругать за это не стоит, а вот объяснять — обязательно.

https://www.wday.ru/deti/sovety-roditelyam/eti-5-sekretnykh-pravil-vospitaniya-detei-ispolzuyut-otcy-iz-yaponii/

MEHTAJUTET • 考え方

Сегодня мы поговорим о поведении в метро в Японии. В вагонах нельзя говорить по телефону, включите беззвучный режим. Не рекомендуется громко разговаривать или начать звонить, это считается очень дурным тоном https://sm.news/news/20230827/433087/

Недавно он переехал в Японию и заметил, что люди здесь живут иначе. У японцев совершенно другой менталитет и привычки. Окумура попробовал их повторять и с удивлением обнаружил, что килограммы начали уходить. Он выделил несколько факторов, способствующих похудению.

https://www.mentoday.ru/health/news/29-08-2023/mujchina-ne-mog-pohudet-poka-ne-pobyval-v-yaponii-on-priobrel-5-privychek-kotorye-pomogli-sbrosit-ves-bez-ogranichenii/

'Это очень благоприятная статуя! Если вы погладите 'Божество уходящей бедности' по голове, а затем погладите обезьяну, сидящую на голове божества, то бедность вас покинет навсегда и больше никогда не коснется! Она будет обходит вас стороной!' https://dzen.ru/a/ZPAaRr6E2XPkmUCt

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

Существует много способов сказать 'спасибо' на японском. Это произошло из-за сложной концепции выражения благодарности в японском языке. Согласно правилам, вы не можете выразить благодарность одним и тем же выражением в любой ситуации и любому человеку. В этой статье, вы узнаете около 20 способов выражения благодарности, как ответить на 'спасибо' или как сказать: 'Спасибо, не надо' на японском. https://nipponrama.com/ru/blog/2018/01/29/spasibo/

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

[Приятного аппетита!] Меню здорового питания на 3 дня, которое поможет избавиться от летней усталости [Здоровое питание от дипломированного диетолога] 【食欲増進】夏の疲れに効く3日間のヘルシー献立【管理栄養士の健康ごはん】 https://www.youtube.com/watch?v=izxhQwwaKcI

Чем хороши японские пирожные 'Моти' https://smolensk-i.ru/partners/chem-horoshi-yaponskie-pirozhnye-moti 508842

PA3HOE • 等

Японская косметическая компания POLA и ANA Holdings создали линейку косметики по уходу за кожей по заказу Японского агентства аэрокосмических исследований (JAXA). https://smartpress.by/news/51068/

Так сложилось, что мы с вами концентрируемся на нишевом уходе и биотехнологиях, это далеко не массовая косметика, и даже большинство японок, если это не бьюти маньяки, о ней не знают. В то же время, хочется держать руку на пульсе и быть в курсе, куда идет индустрия в целом, что же покупают в Японии миллионами баночек. Тем более, что сейчас японскую косметику начинает жать конкурент - более дешевая корейская, и атмосфера сильнейшей конкуренции еще больше накаляется.

https://melon-panda.livejournal.com/894404.html

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (http://ru-jp.org) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (https://russiajapansociety.ru/?cat=372)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2023 год, подшивки рассылки за 2008-2022 гг. и другие материалы читайте на странице http://ru-jp.org